
 

 

 

Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ  

 

Προς τους Υπουργούς: 

Εσωτερικών, κ. Μ. Βορίδη,  

Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα. Ν. Κεραμέως  

Και  

Μεταφορών και Υποδομών, κ. Κ. Καραμανλή  

 

Θέμα: "Χρόνια καθυστέρηση και προσπάθειες παράκαμψης της επέκτασης 
χώρων διδασκαλίας του πολύπαθου 2ου ΓΕΛ Ελευσίνας - «Πυρουνάκειου» "  

 
 
Το 2ο ΓΕΛ Ελευσίνας στεγάζει περισσότερους από 300 μαθητές ενώ επί χρόνια οι 
υπάρχουσες αίθουσες διδασκαλίας δεν επαρκούν με αποτέλεσμα να γίνεται μάθημα σε 
ακατάλληλους χώρους, όπως στο εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, στην αίθουσα 
εκδηλώσεων κοκ. Το πρόβλημα του χώρου ήταν ιδιαίτερα οξυμένο στην περίοδο της 
πανδημίας όταν στοιβάζονταν 25 με 30 μαθητές στις τάξεις παρά τα αυστηρά μέτρα 
περιορισμού της διασποράς του κορονοϊού. Σήμερα η κατάσταση δεν είναι καλύτερη.  
 
Δέκα χρόνια μετά την έγκριση του ΣτΕ  (ΦΕΚ 631/Δ/2003 & 122/ΑΑΠ/ 2013) για την 
απαλλοτρίωση οικοπέδου 1.528 τ.μ. στο ΟΤ 117 του Δήμου Ελευσίνας, προκειμένου να 
αρτιωθεί και να επεκταθεί κτιριακά το υφιστάμενο διδακτήριο του 2ου ΓΕΛ, δεν έχουν 
υπάρξει εξελίξεις.  
 
Ήδη η ΚΤΥΠ ΑΕ κατέθεσε την εν λόγω πρόταση Κλειστού Γυμναστηρίου, η οποία ορίζει 
τον αγωνιστικό χώρο του γηπέδου ως Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, τοποθετεί 
βιβλιοθήκη και αποθηκευτικό χώρο για το σχολείο στο Γυμναστήριο, ενώ κατακερματίζει 
την Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων, την σκηνή κι άλλους χώρους της υφιστάμενης 
πτέρυγας του σχολείου για την διαμόρφωση αιθουσών διδασκαλίας.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Ελευσίνας με την υπ’ αρ. 300/16.11.2022 απόφασή του 
απέρριψε το σχέδιο της ΚΤΥΠ ΑΕ όχι μόνο διότι καταλαμβάνει τον χώρο της 
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απαλλοτρίωσης με Κλειστό Γυμναστήριο αγωνιστικών διαστάσεων αλλά και γιατί 
υποβαθμίζει την υφιστάμενη πτέρυγα του διδακτηρίου.  
 
Ταυτόχρονα καλεί την ΚΤΥΠ ΑΕ  να εκπονήσει μελέτη για την αρτίωση και κτιριακή 
επέκταση με την ανέγερση της δεύτερης πτέρυγας του 2ου ΓΕΛ Ελευσίνας 
«ΠΥΡΟΥΝΑΚΕΙΟ» για την κάλυψη των αναγκών μιας ικανοποιητικής στέγασης που 
αφορά σε Αίθουσες Διδασκαλίας (τουλάχιστον 4), χώρους Διοικητικής υποστήριξης, 
Κοινωνικούς (Βιβλιοθήκη κ.α), Βοηθητικούς (αποθηκευτικούς κ.α) και δευτερευόντως σε 
ένα χώρο άθλησης σχολικής κλίμακας ή το προβλεπόμενο κλειστό υπόστεγο 
Γυμναστικής και επιπλέον στην κάλυψη των σύγχρονων αναγκών στην υφιστάμενη 
πτέρυγα.  
 
Τα παραπάνω συμβαίνουν ενώ  το Υπουργείο Παιδείας που έχει πλέον μόνο επιτελικό 
ρόλο στον καθορισμό των προδιαγραφών, του μεγέθους και του είδους της σχολικής 
στέγης, απάντησε σε σχετική ερώτηση στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου στη 
Βουλή (Αρ Πρωτοκόλλου 69644/Φ1, 7/6/22) ότι δεν έχει υποβληθεί αίτημα κτιριολογικού 
προγράμματος για το 2ο ΓΕΛ Ελευσίνας.  
 
 
Ερωτάστε κυρία και κύριοι Υπουργοί: 
 

 
1) Έχει υποβληθεί αίτημα κτιριολογικού προγράμματος στο Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων για το 2ο ΓΕΛ Ελευσίνας, διαδικασία που 
αποτελεί την πρώτη πράξη για την επέκταση του Σχολείου; Περιλαμβάνει 
την ανέγερση νέων αιθουσών διδασκαλίας;  
 

2) Τι περιελάμβανε το αίτημα προς την ΚΤΥΠ ΑΕ (Φεβρουάριος 2022) από τη 
Διεύθυνση του 2ου ΓΕΛ Ελευσίνας;  

 
3) Έχει κατατεθεί αίτημα στο Υπουργείο Παιδείας ή στην ΚΤΥΠ με περιεχόμενο 

άλλο από αυτό που προβλέπει ο δεσμευτικός σκοπός της απαλλοτρίωσης 
του οικοπέδου, ο οποίος αφορά μόνο την αρτίωση και την κτιριακή 
επέκταση του υφιστάμενου διδακτηρίου;  

 
 
 
ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  
 
Παρακαλείσθε όπως καταθέσετε στο Σώμα τα κάτωθι στοιχεία και έγγραφα: 
 

● Το αίτημα κτιριολογικού προγράμματος στο Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για το 2ο ΓΕΛ Ελευσίνας 

 
● Κάθε αίτημα προς την ΚΤΥΠ ΑΕ που αφορά το συγκεκριμένο οικοπέδου 

1.528 τ.μ. (στο ΟΤ 117 του Δήμου Ελευσίνας)  



 
● Το σχέδιο της ΚΤΥΠ ΑΕ για την ανέγερση Κλειστού Γυμναστηρίου πλέον των 

780 τ.μ, στο Ο.Τ 117 που φέρει τον χαρακτηρισμό «Σχολείο» 
 

● Την απάντηση της ΚΤΥΠ στη Διεύθυνση του 2ου ΓΕΛ Ελευσίνας καθώς και 
στον Δήμο Ελευσίνας  
 

                     

Οι Αιτούντες και Ερωτώντες Βουλευτές, 

Τσίπρας Γιώργος 

Αδαμοπούλου Αγγελική 

Αλεξιάδης Τρύφωνας 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Μπακαδήμα Φωτεινή 

Μωραΐτης Αθανάσιος (Θάνος) 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 




